

# Именины Отечества

Завтра мы отмечаем государственный праздник с прекрасным названием «День России»

Леонид ПОЗДЕЕВ

Событию, сделавшему 12 июня красным днём календаря, завтра исполняется 25 лет. В этот день в 1990 году первый Съезд народных депутатов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики принял Декларацию о государственном суверенитете РСФСР.

## Красивое имя — высокая честь

Принятый народными депутатами РСФСР 12 июня 1990 года документ одним из пунктов провозгласил верховенство республиканских законов над законодательными актами СССР. Именно это, по мнению многих, дало старт процессу, который спустя полтора года завершился роспуском Советского Союза и появлением на политической карте мира не только новой демократической России, но и ещё 14 новых суверенных стран.

Авторы Декларации и голосовавшие за неё народные избранники предлагали объявить дату её принятия Днём независимости России. Ведь многие из них видели высший образец для подражания в государственном устройстве Соединённых Штатов Америки, а именно так называется главный национальный праздник этой страны.

Но основная масса россиян, на которых и по сей день очень обижается известная часть российской либеральной интеллигенции, упорно не желала веселиться по поводу развала страны, ставшего настоящей трагедией для миллионов наших соотечественников. Видимо, поэтому в 1994 году Указом Президента России Бориса Ельцина празднику присвоили более длинное официальное название «День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации». Такое название менее резало слух, чем «День независимости», но по-прежнему напоминало о сути не самого радостного события в истории Отечества.

Напомним, что и Президент России Владимир Путин в 2009 году назвал распад Советского Союза «величайшей геополитической катастрофой XX века». А ещё раньше, в 2002 году, своим Указом дал празднику, учреждённому в ознаменование принятия Декларации о государственном суверенитете республики, нынешнее красивое наименование «День России». Не знаю, как у кого, но у меня теперь эта дата вызывает совсем другие, только позитивные чувства.

## Славим Державу, а не событие

Безусловно, страна, раскинувшаяся на двух континентах, омываемая полутора десятками морей и занимающая значительную часть суши нашей планеты, достойна ежегодного праздника своего имени. Что же касается конкретного события, к которому можно приурочить дату чествования России, то за более чем 1150 лет её истории этих событий произошло столько, что найти повод для учреждения всероссийских именин можно чуть не в каждый день календарного года.



В прошлом году в честь Дня России в Екатеринбурге сводный хор, собранный из различных коллективов города, исполнил в Историческом сквере несколько патриотических песен. Зрители дружно подхватывали «Песню о Родине» Дунаевского, «Уральскую рябинушку» и «Свердловский вальс» Родыгина. И даже проливной дождь не испортил праздника

Логичнее всего, конечно, именины отмечать в день рождения. Но завыска в том, что историю государства Российского у нас принято исчислять с 862 года, когда, по утверждению летописца, племена восточных славян объединились под властью первого русского князя Рюрика. Сведений же о том, какого числа какого месяца началось Рюриково княжение, манускрипты, к сожалению, не сохранили. О датах последующих важнейших событий нашей истории известно больше, но в их числе на одно только название «дня независимости» претендовать можно изыскать множество. Самые известные: дни освобождения новгородских земель от шведских захватчиков 15 июля 1240 года и от немецких рыцарей 5 апреля 1242 года, победы на Куликовом поле 8 сентября 1380 года и полного освобождения от ордынского ига 20 ноября 1480 года, изгнания польско-литовских интервентов из Москвы 4 ноября 1612 года и разгрома шведов под Полтавой 27 июня 1709 года.

А разве можно вычеркнуть из истории Отечества. Напомним, что и Президент России Владимир Путин в 2009 году назвал распад Советского Союза «величайшей геополитической катастрофой XX века». А ещё раньше, в 2002 году, своим Указом дал празднику, учреждённому в ознаменование принятия Декларации о государственном суверенитете республики, нынешнее красивое наименование «День России». Не знаю, как у кого, но у меня теперь эта дата вызывает совсем другие, только позитивные чувства.

И уж точно, пока живёт наша Родина, будет ежегодно отмечаться великий День Победы 9 мая 1945 года. Так что выбор дат для Дня России у нас был велик...

## И всё-таки — праздник!

Признаем, однако, что и 12 июня 1990 года занимает достойное место в ряду памятных дат России. Ведь принятая в тот день Декларация о государственном суверенитете РСФСР вошла в историю не только тем, что ускорила закат Советского Союза. Ко всему прочему, она впервые провозгласила принцип разделения властей на законо-

## КАК ИЗМЕНИЛАСЬ РОССИЯ ЗА 25 ЛЕТ?

**Михаил АСТАХОВ, глава Каменска-Уральского:**

— Мне кажется, что за прошедшие 25 лет Россия заметно похорошела внешне. Вы посмотрите, как изменился облик наших городов! Какими они стали красивыми! Активно строятся новое жильё, объекты социальной инфраструктуры. Да и уровень жизни россиян ошутимо поднялся. Для иллюстрации этого приведу только один пример: на 174 тысячи жителей Каменска-Уральского приходится 56 тысяч автомобилей.

Однако одновременно тревожит то, что россияне сейчас находятся под сильным давлением идеологических установок, исходящих из других государств. Тут сказывается влияние Интернета, телевидения, различных СМИ. Нам нужно научиться противостоять этому, отстаивать свой взгляд на события в мире.

Кроме того, меня лично беспокоит то, что жители нашей страны стали менее внимательны друг к другу. Мы начали терять тот дух взаимопомощи, который был присущ людям в Советском Союзе.

**Виктор КОКШАРОВ, ректор Уральского федерального университета:**

— Я считаю, главное — это то, что за прошедшие годы Россия заявила о себе как о самостоя-

тельном государстве, которое с полным правом требует уважения к себе со стороны других стран. Мы утвердились на мировой арене как государство, которое реально участвует в построении всей системы международных отношений, активно развивает демократические институты, входит в десятку ведущих экономик мира.

**Станислав НАБОЙЧЕНКО, председатель Общественной палаты Свердловской области:**

— Очень хорошо то, что идёт поступательное развитие экономики и оборонной мощи России. Причём в последние два года отчётливо проявилась ещё одна положительная тенденция — консолидация сил различных слоёв населения во имя работы о благо государства. Россия не особенно остро стала понижать, что нашей стране не стоит ждать какой-то помощи со стороны, только мы сами, своим трудом можем привести государство к процветанию.

**Галина ЗАХОНОВА, депутат Законодательного собрания Свердловской области:**

— Считаю, что за последние годы у нас в стране сформировалась чёткая система приоритетов. Россия сегодня целенаправленно занимается укреплением собственной государственности, защитой своих интересов на международном уровне, улучшением благосостояния народа.

**Юрий КАЛУТИН, глава крестьянского хозяйства «Юрмач», деревня Квашинна Камышловского МР:**

— Хороший и светлый праздник, и у России как у государства всё ещё впереди. Каждый из нас должен спросить себя: а что я делаю для государства? Не что оно делает для меня, а я — гражданин России — что делаю для своей страны? На слуху сейчас, что 15 миллионов самозанятых россиян не платят налоги. Это не дело. Представьте, если каждый хоть копейку принесёт в казну? Каждый гражданин России должен на благо Родины что-то делать, а не потребительствовать. Если все будут работать добросовестно, мы станем ещё более крепкой и непобедимой страной! Фермеры — большая часть населения, у нас много работы, и сейчас мы наблюдаем уникальную ситуацию — всё, что ты вырастил, произвёл, можно напрямую продать. И это замечательно!

**Илья БОНДАРЕВ, председатель НП «Союз животноводов Урала»:**

— Дать России — праздник основополагающий, это фундамент для российской государственности и гражданского самосознания. Россия всегда была великой державой, и за эти 25 лет мы сохранили это звание. Очень важно для каждого из нас понимать, что мы живём и работаем в великой стране.

Последние события, которые произошли на внешнеполитической арене, ещё раз доказали всем, что мы — великий народ.

**Антоний ФИЛИППЕНКОВ, президент Союза малого и среднего бизнеса Свердловской области:**

— Пожалуй, самые радикальные изменения за прошедшие 25 лет произошли именно в сфере развития предпринимательской активности. Собственно говоря, весь наш малый и средний бизнес появился именно за эти годы. Все вы помните, как в конце восьмидесятых мы начинали с создания нескольких десятков кооперативов, а сегодня у нас только на Среднем Урале количество субъектов малого и среднего бизнеса составляет около 190 тысяч. Эта сфера стала источником значительных налоговых доходов для бюджетов всех уровней.

Однако считаю, что в предстоящие годы нам нужно продолжить двигаться по этому направлению столь же решительно, как это было в прошлые 25 лет. Перечень нерешённых задач в сфере малого и среднего бизнеса ещё очень велик. В частности, нам нужно ещё многое сделать для снятия административных барьеров, мешающих предпринимательской активности, для развития взаимовыгодного сотрудничества между крупными компаниями и небольшими предприятиями.

**Записали Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ, Татьяна БУРДАКОВА**

## ДОКУМЕНТЫ

9 июня на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы

**Приказы Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Пригородного управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области**

● от 05.06.2015 № 34 «О внесении изменений в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Пригородного управления

АПКИП и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Пригородного управления АПКИП от 04.03.2014 г. № 15 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Пригородного управления АПКИП и урегулированию конфликта интересов» (номер опубликования 4839);

● от 08.06.2015 № 37 «О внесении изменений в приказ территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Пригородного управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области от 13.04.2015 № 20 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области в территориальном отраслевом исполнительном органе государственной власти Свердловской области — Пригород-

ном управлении агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области, при замещении которых государственные гражданские служащие Свердловской области обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (номер опубликования 4840);

● от 08.06.2015 № 38 «О внесении изменений в приказ Пригородного управления АПКИП от 04.03.2014 г. № 15 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Пригородного управления АПКИП и урегулированию конфликта интересов» (номер опубликования 4841).

10 июня на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликован

**Приказ Управления архивами Свердловской области**

● от 10.06.2015 № 27-01-33/108 «О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления архивами Свердловской области и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Управления архивами Свердловской области от 28.11.2014 № 27-01-33/209» (номер опубликования 4864).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

## Программа празднования Дня России в Екатеринбурге очень насыщена

12 июня в Свердловской области пройдут праздничные мероприятия и акции, приуроченные к главному государственному празднику — Дню России. Запланировано столько, что успеть везде будет непросто. И скучать екатеринбуржцам точно не придётся. Итак, афиша праздника:

● В 10.00 на Верх-Исетском водохранилище в Екатеринбурге стартует Всероссийская спортивно-массовая акция «Паруса России-2015». Планируется участие порядка 100 яхтсменов.

● В 13.00 возле ККТ «Космос» начнётся флешмоб и марш гражданских активистов «МОЙ ФЛАГ — РОССИЙСКИЙ!», в котором будет участвовать тысяча человек.

● В 14.00 губернатор Евгений Куйвашев и секретарь регионального отделения ВПП «Единая Россия» Виктор Шелтупин примут участие в открытии митинга-концерта в Историческом сквере. В это же время десять парашютистов с флагами России, Свердловской области и Андреевским флагом десантируются на площадку сквера. Андреевский флаг будет торжественно передан для участия в парусной регате знаменосцам отряда «Каравелла».

● С 15.00 на территории центрального яхт-клуба «Коматек» пройдёт парусная регата.

● В 14.45 на Плотинке пройдёт фестиваль, в рамках которого запланирована работа тематических площадок. Участники мероприятия смогут посетить фотовыставку, посвящённую 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, посмотреть видеоролик о достижениях России и Свердловской области, увидеть картины молодых художников и работы граффитистов. Параллельно в излюбленном месте отдыха екатеринбуржцев развернётся выставка национальных культур, лёгкого оружия, одежды времен Великой Отечественной войны.

## Капитальные ремонты начинаются в четырёх муниципалитетах Свердловской области

На следующей неделе в Ирбите, Сухом Логе, Тавдинском и Туринском городских округах начнутся капитальные ремонты многоквартирных домов. Всего в этом году из Регионального фонда содействия капремонту будет оплачен ремонт 37 многоквартирных.

Подрядные организации, выигравшие первые электронные торги на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, готовы начать работу на объектах.

Как напомнил генеральный директор Регионального фонда содействия капремонту Александр Караваев, к работам капитального характера относятся ремонт крыш, фасадов, инженерных сетей, подвальных помещений, фундамента, лифтовых шахт и лифтового оборудования. Преимущественно работы будут выполняться в комплексе и будут включать в себя все вышеперечисленные мероприятия. В тех же зданиях, где какие-либо виды работ были проведены ранее (например, замена кровли), ремонты будут производиться частично.

Александр Караваев подчеркнул, что в соответствии с планами замена инженерных сетей на объектах должна быть завершена подрядчиками к 15 сентября, оставшиеся виды работ — не позднее 1 декабря 2015 года.

Алла БАРАНОВА



Вчера, 10 июня, в Екатеринбурге открылся самый большой на Среднем Урале многофункциональный центр — Чкаловский филиал «Мои Документы». Здесь посетители обслуживают одновременно через 38 окон. Новый офис находится в торговом центре «Глобус» и полностью соответствует всем правилам организации деятельности МФЦ: удлиненный рабочий день, обеспечение доступа маломобильным категориям граждан, комфортные зоны ожидания, электронная очередь и многое другое. Отличительная черта центра — оформление в стиле «открытого пространства». Прозрачные перегородки, минимум мебели создают атмосферу открытости и доступности госуслуг. «Благодаря плодотворному сотрудничеству с руководством торгового центра открытие филиала произошло в рекордно короткие сроки в современном, удобном для заявителей офисе», — отметил министр экономики Дмитрий Ноженко. Новый офис расположен в удобном месте для жителей и готов принимать более 700 человек в день. В этот же день произошло историческое для МФЦ событие. В офис «Мои Документы» пришла миллионная заявительница. Ею стала Ирина Рябинина, подавшая документы на оформление загранпаспорта